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チーム及び選手の肖像権等の使用について（お知らせ）

　時節柄、各位におかれましてはますますご清祥のこととお慶び申し上げます。日頃より本連盟の活動に対し、
ご理解とご協力を賜り、心より感謝申し上げます。

　さて、ご存じのとおり本連盟は、新聞社、テレビ局をはじめとする各メディアにご支援をいただきながら大会運営を行っております。また、小学生バレーボールの良さやその活動を広く知らしめるため、積極的に各メディアに情報提供を行っていきたいと考えております。
　つきましてはチーム（応援団含む）及び選手の肖像権等について、改めて以下のような取り扱いとさせていただくことをご了承ください。

	今後、原則として、本連盟が主催または主管する岩手県大会及びそれにつながるブロック（地区）大会、並びに研修会・講習会等に参加申し込みをした時点で、大会等の記事・写真・映像・記録・氏名・年齢・住所（国名、都道府県名または市町村名）等が本連盟の記録及び新聞・雑誌・インターネットなどにおいて使用されることを承諾し、肖像権と掲載権の使用を本連盟に一任したものとみなします。また、本連盟並びに本連盟が認める大会関連企業・団体等が、写真・映像等を利用する場合があることをご了解いただいたものと考えます。



　個人情報について、関係各所への提供は、原則、大会結果に関わるものと大会プログラムに掲載されている内容及び研修会等に関わる必要最小限な内容までとし、それ以上の情報提供を求める（あるいは求められた）場合は個々に相談いたします。（別途取材を受けた場合等を除く）
なお、チームまたは個人の事情により、写真の掲載あるいは映像での露出等を避けたいと考える場合は、大会申し込みの際にその旨お申し出ください。　（プログラム掲載写真及び入賞チームの記録写真については、各チームでご判断ください）　※別に申請用紙を準備
　また、全日本小学生大会県大会決勝動画の配信時期につきましては、当該チームと相談させていただきます。

　以上よろしくお願いいたします。不明な点は下記までお問い合わせください。
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